
نام و نام خانوادگی:

کسر، نسبت و تناسب ( فصل 6 بخش 1) نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

 

مجموع 3 زاویه ی شکل باید 180 درجه یعنی زاویه نیم صفحه باشد، پس:

حال به کمک جدول تناسب داریم:

گزینه درست: 0سوال 1

+ + = ⇒ + = − ن̂= م̂ 30∘ 180 ∘ ن̂ م̂ 180 ∘ 30∘ 150 ∘

→
×15

⇒
ن̂

م̂
مجموع

2
8
10 150 ∘

= 2 × 15 ن̂= 30∘

= 8 × 15 م̂= 120 ∘

→
×15

→ زاویھ م̂نصف = ÷ 2 = 60120 ∘ ∘

2

پس نسبت پول فرهاد به وحید 1 به 15 است. حال از جدول تناسب داریم:

گزینه درست: 0سوال 2

= = ÷ 5 = × =
فرھاد پول
وحید پول

1
3
5

1
3

1
3

1
5

1
15

⇒
فرھاد پول
وحید پول

ھا پول مجموع

1
15
16 176000

= 1 × 11000 = 11000 فرھادتومان پول

= 15 × 11000 = 165000 وحیدتومان پول

→
×11000

3

گزينه ي «4»

هرگاه دو مقدار طوری تغییر کنند که تقسیم (نسبت) آن ها مقدار ثابتی باشد به آن دو مقدار، مقدارهای متناسب گویند.

گزینه درست: 0سوال 3

4

دو زاویه ی متقابل به رأس با هم برابر هستند و این دو زاویه باید متمم هم باشند. اگر هر کدام از زاویه ها را ☐ بگیریم داریم:

گزینه درست: 0سوال 4

☐+☐ = ⇒ 2 ×☐ = ⇒ ☐ = =90∘ 90∘ 90∘

2 45∘

5/24/24, 1:26 PM Azmoonsaaz

https://web.peleyad.com/createExam?examID=1174900&title=(1+فصل+6+بخش+)+کسر،+نسبت+و+تناسب&type=false&random=false 1/5



5

بنابراین باید 10 گرم از ماد ه ی (الف) و 30 گرم از ماده ی (ب) را ترکیب کنیم.

گزینه درست: 0سوال 5

الف

ب

دارو

3

9

12

◯

△

40

→ = ⇒ ◯ =3
12

◯

40
×3/

1
40/
10

12/
4/
1

→ = ⇒△= = 309
12

△
40

×9/
3

40/
10

12/
4/

1

6

اختلاف جرم شربت و آب، گرم  

گزینه درست: 0سوال 6

↷
×70

آب
شکر
گلاب
شربت

5
3
0/5
8/5

210

→ 5 × 70 = 350 گرم آب، جرم

→ 8/5 × 70 = × 70 = 59585
10 گرم شربت، جرم

⤻
×70

595 − 350 = 245

7

زاویه را  می گیریم. بنابراین: 

گزینه درست: 0سوال 7

□
−□ = 3 × ( −□) ⇒ −□ = − 3 ×□ ⇒180 ∘ 90∘ 180 ∘ 270∘

− = 3 ×□−□ = 2 ×□ ⇒ = 2 ×□ ⇒270∘ 180 ∘ 90∘

□ = = ⇒ −□ = − =90∘

2 45∘ 180 ∘ 180 ∘ 45∘ 135∘

8

پس نسبت 5 به  برابر با 4 است. بنابراین:

گزینه درست: 0سوال 8

1 = ⇒ = = = 41
4

5
4

5

1
1
4

5
5
4

20
5

1 14
4 = ⇒ □ = = = 730

□
30
4

15
2

1
2

9

گزینه درست: 0سوال 9
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10

گزینه درست: 0سوال 10

4 × 300 = 1200 پول دفتر ھا,تومان

⇒? = = 2000
3
5

∣
∣
∣
1200

?
× 51200/

400

3/
1

کل پول آرش ,تومان

11

گزینه درست: 0سوال 11

= = = طول مستطیل3
عرض مستطیل

0/6

0/2
6
2

= ( + ) × 2 = (4 × ) × 2 = 8 محیط مستطیل× طول عرض عرض عرض

→ = 3 × = 3 × 80 = عرض240
محیط

1
8

∣
∣
∣ 80
640
→

→

×80

×80

طول عرض متر

12

اگر سهم نفر سوم را  درنظر بگیریم:

بنابراین سهم نفر دوم 13500 تومان است.

گزینه درست: 0سوال 12

◯

2 × 3 × ◯ = 6 × اول◯ نفر سھم =3 × ◯ دوم⇒ نفر سھم =

13

گزینه درست: 0سوال 13

= × = 5 × 1/5 = مساحت مستطیل7/5 طول عرض

=
عرض مستطیل
مساحت مستطیل

1/5

7/5

14

   20-24=4                اختلاف تعداد  سیب های این دو نفر

گزینه درست: 0سوال 14

→
ایلیا ھای سیب

اوستا ھای سیب
مجموع

−→−
×4

6
5
11

−→−
×4

24
20
44
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15

2  = 3-5= تفاضل کم ترین نسبت ها 

   13 = 5+8= مجموع بیش ترین نسبت ها 

 

تومان    

 

گزینه درست: 0سوال 15

ھا نسبت ترین کم تفاضل
ھا نسبت ترین بیش مجموع

2
13

74200
?

→
×37100

? = 13 × 37100 = 482300

16

الف)

 

ب)

    

                   

گزینه درست: nullسوال 16

شھد
آب

شربت

2
5
7

◯

△
140

◯ = 2 × 20 = 40 شھد پیمانھ
△= 5 × 20 = 100 آب پیمانھ

×20
−→−

شھد
آب

2
5

؟
45

؟ = 2 × 9 =18 شھد پیمانھ

×9
−→

= 45 + 18 = شربت63 ی پیمانھ تعداد

17

کسر را برابر  قرار می دهیم. 

 

گزینه درست: nullسوال 17

△
□

4
5

=
→

×◯

−→−
×◯

△
□

△ +□ = 45 → (4 × ◯) + (5 × ◯) = 45 ⇒ 9 × ◯ = 45

⇒ ◯ = 5 ⇒ {△= 4 × 5 = 20
□ = 5 × 5 = 25

کسرموردنظر= 20
25
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18

چون عدد 324 را به دو قسمت به نسبت 1 به 2 تقسیم کرده ایم، پس جمع نسبت های دو قسمت برابر 3 = 1 + 2 است، بنابراین با

استفاده از جدول تناسب داریم:

حال قسمت کوچکتر یعنی 108 را به نسبت 3 به 1 تقسیم می کنیم، بنابراین به طور مشابه با استفاده از جدول تناسب داریم:

پس مقدار کوچکترین قسمت 27 است.

گزینه درست: 0سوال 18

⇒
324
324

ر کوچک ت قسمت
ر بزرگ ت قسمت

نسبت جمع

1
2
3 324

ر کوچک ت قسمت
ر بزرگ ت قسمت

= 1 × 108 = 108
= 2 × 108 = 216

− →−−
×108

⇒
108
108

ر کوچک ت قسمت
ر بزرگ ت قسمت

نسبت جمع

1
2
4 108

108
108

ر کوچک ت قسمت
ر بزرگ ت قسمت

= 1 × 27 = 27
= 3 × 27 = 81

− →−−
×27
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